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координації та впливу. Особливої уваги заслуговує феномен так званої 

«Telegram-держави», який виник у відповідь на потребу оперативного 

інформування, швидкого реагування та горизонтальної взаємодії між 

громадянами і владою. 

Telegram-канали фактично виконують функції медіа, координаторів 

громадських ініціатив і навіть елементів неформального управління суспільними 

процесами. Це свідчить про зміни класичного розуміння громади як сукупності 

організованих інституцій у більш динамічну та мережеву систему. Метою цього 

дослідження є аналіз цифрового активізму як нової форми державної участі в 

Україні та визначення ролі месенджерів як інструменту інституційної стійкості 

в умовах війни. 

У класичному розумінні громадянське суспільство розглядається як сфера 

автономної від держави діяльності громадян, що реалізується через асоціації, 

організації та соціальні рухи. Однак розвиток цифрових технологій суттєво 

змінює цю модель, переводячи значну частину активності в онлайн-простір [4, с. 

25]. Онлайн-активізм можна визначити як форму громадянської участі, що 

реалізується через використання інформаційно-комунікаційних засобів з метою 

впливу на соціальну динаміку. Його ключовими характеристиками є швидкість 

поширення інформації, низький поріг входження для учасників та можливість 

масової мобілізації у короткі терміни. 

В українському контексті цифровий активізм набув особливого значення 

після 2014 року, однак саме повномасштабна війна 2022 року перетворила його 

на один із центральних механізмів функціонування громадянського 

суспільства [1, с. 12]. Telegram в Україні трансформувався з месенджера у 

повноцінну платформу суспільно-політичної комунікації. Його специфіка — 

анонімність, швидкість поширення інформації та відсутність жорсткої модерації 

— створила передумови для формування нового типу публічного простору. 

Офіційні канали державних інституцій, зокрема канал Президента України 

та обласних військових адміністрацій, стали ключовими джерелами оперативної 

інформації під час війни [2]. Саме через Telegram громадяни отримують 

повідомлення про повітряні тривоги, евакуацію та безпекові рекомендації. 

Водночас неформальні канали перетворилися на найвпливовіші інформаційні 

ресурси, що оперативно поширюють новини, часто випереджаючи традиційні 

медіа. Це свідчить про зміщення центру інформаційного впливу від класичних 

ЗМІ до цифрових платформ. 

Telegram-канали волонтерських ініціатив масово використовуються для 

координації допомоги, пошуку ресурсів і логістики, фактично виконуючи 

функції неформальних організацій. Таким чином, Telegram починає об'єднувати 
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ролі, притаманні як медіа, так і окремим інституціям громадянського 

суспільства, що дозволяє говорити про формування «квазі-інституцій» у 

цифровому середовищі. Наприклад, благодійні фонди та ініціативи активно 

використовують месенджери для багатомільйонних зборів коштів. Проєкт 

«United24», ініційований державою, також активно інтегрує цифрові 

інструменти для залучення міжнародної підтримки та комунікації з 

громадянами. Ці кейси демонструють, що цифровий активізм дозволяє людям 

брати безпосередню участь у вирішенні критичних завдань навіть без 

формальної інституційної структури. 

Попри значні переваги, такий формат мобілізації має низку ризиків, 

передусім пов'язаних з достовірністю інформації [3, с. 45]. Відсутність 

належного контролю створює можливості для поширення фейків, маніпуляцій та 

інформаційних операцій ворога. Telegram часто використовується як інструмент 

гібридної війни, де анонімні канали впливають на суспільні настрої. Крім того, 

концентрація великої аудиторії в окремих каналах створює ризики монополізації 

простору, а відсутність прозорості ускладнює оцінку діяльності неформальних 

ініціатив. 

Український досвід переконливо доводить, що громадянське суспільство 

може надзвичайно швидко адаптуватися до кризових умов, перетворюючи 

цифрові інструменти на базовий ресурс стійкості. У цьому контексті формується 

нова модель громадянської участі — цифрова, динамічна та мережева, де 

інструменти на кшталт Telegram виступають невід'ємним елементом нової 

архітектури суспільного управління. Практичне значення цього феномену 

полягає у необхідності його інкорпорації у формування державної політики для 

зміцнення інформаційної безпеки та розбудови сучасних моделей 

державотворення. 
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